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Θέμα: Η με αρ. πρωτ. 4909/30-04-2026 ερώτηση του Βουλευτή κ. Μ. Κόνσολα

Σχετ:  α ) Η με αρ. πρωτ.  4909/30-04-2026 ερώτηση
 β) Το με αρ. πρωτ.  70371/05-05-2026 έγγραφό σας.

Σε απάντηση του ανωτέρω (β) σχετικού εγγράφου σας, με το οποίο μας διαβιβάστηκε η υπ’ αρ. 
4909/30-04-2026 ερώτηση του Βουλευτή κ. Μ. Κόνσολα σας ενημερώνουμε στα πλαίσια των 
αρμοδιοτήτων μας και σε ότι αφορά στη μελέτη της Μεσογειακής χάραξης της Ρόδου για τα κάτωθι:
Η ανατεθείσα σύμβαση υπεγράφη στις 17-3-2008, προϋπολογισμού 1.106.917,00 € (με ΦΠΑ), 
αφορούσε στη μεσογειακή σύνδεση της Πόλης της Ρόδου (Μέγκαβλη) με το αεροδρόμιο Ρόδου, με 
νέα οδό μήκους 9 χλμ. περίπου και διατομής 17 μ. (δύο κλάδων κυκλοφορίας με κεντρική νησίδα).
Το μελετώμενο τμήμα περιορίστηκε τελικά στο τμήμα από Ι.Κ. Νοσοκομείου έως Αεροδρόμιο, λόγω 
περιβαλλοντικών απαιτήσεων. Το τέλος της χάραξης τοποθετείται περίπου 560μ. μετά τον 
υφιστάμενο σηματοδοτούμενο Ι.Κ. Κρεμαστής. Για την αποκατάσταση της κυκλοφορίας  
προβλέπονται πέντε (5) Ισόπεδοι Κόμβοι (στις περιοχές Νοσοκομείου, Κανδηλίου, Ιαλυσσού, 
Παστίδας και Κρεμαστής).

Η εξέλιξη του τεχνικού αντικειμένου της σύμβασης, που περιλαμβάνει το τμήμα από Ι.Κ. Νοσοκομείου 
– Ι.Κ. Κανδηλίου - Αεροδρόμιου, έχει διαμορφωθεί ως εξής:

1. Έχει εγκριθεί το 1ο [Λειτουργικός Σχεδιασμός του Έργου (στάδιο προκαταρκτικής μελέτης)] και το 2ο 
στάδιο μελετών [Γεωμετρικός Σχεδιασμός του Έργου (στάδιο προμελέτης)] όπου και εκδόθηκαν οι 
Περιβαλλοντικοί όροι.
Οι περιβαλλοντικοί όροι ανανεώθηκαν κατόπιν της με αρ. πρωτ. ΥΠΕΝ/ΔΙΠΑ/25973/1759/26-03-
2023, κατ’ εφαρμογή του άρθρου 2 (παραγ. 8γ) του ν.4014/2011 (Α΄209) για την εν ισχύ ΑΕΠΟ 
168045/10.05.2013 [ΑΔΑ: ΒΕΝΥ0-ΦΝ1], μέχρι 10/5/2028.

2. Όσον αφορά στο 3ο στάδιο μελετών [Κατασκευαστικός Σχεδιασμός του Έργου (στάδιο οριστικής 
μελέτης)]:
α) Έχει εγκριθεί η Οριστική μελέτη Οδοποιίας (Αρτηρίας και Κόμβων) και Οριστική μελέτη 
Αποχέτευσης – Αποστράγγιση και η Μελέτη σήμανσης – ασφάλισης για όλο το τμήμα από Ι.Κ. 
Νοσοκομείου έως Αεροδρόμιο και η Υδραυλική μελέτη διευθέτησης του ρέματος του τεχνικού 
γέφυρας Γ4.
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β) Εγκρίθηκαν οι Οριστικές μελέτες τεχνικών έργων, του υποτμήματος από Ι.Κ. Κανδηλίου (Χ.Θ. 
1+888) έως Αεροδρόμιο, πλην της οριστικής μελέτης του τεχνικού γέφυρας ρέματος Γ4 (Χ.Θ. 
6+881), η οποία δεν θα εκπονηθεί με βάση το συμβατικό αντικείμενο.
γ) Υπολείπεται η έγκριση της Μελέτης κτηματολογίου του υποτμήματος από Ι.Κ. Κανδηλίου (Χ.Θ. 
1+888) έως Αεροδρόμιο, που είχε σταλεί στην αρμόδια Δ/νση (Δ25) και η οποία διατύπωσε τις 
δικές της παρατηρήσεις, που περιλαμβάνουν και συμπληρώσεις με στοιχεία που θα χορηγηθούν 
από άλλους εμπλεκόμενους φορείς.
Με την επανυποβολή της διορθωμένης μελέτης κτηματολογίου και έγκρισή της από την αρμόδια 
Δ/νση Δ25 ολοκληρώνεται και παραλαμβάνεται το τεχνικό αντικείμενο της σύμβασης. 

Το έργο από Ι.Κ. Κανδηλίου (Χ.Θ. 1+888) έως Αεροδρόμιο Ρόδου (τέλος της χάραξης), μήκους 
6,5χλμ περίπου, συμπεριλαμβανομένων τεσσάρων ισόπεδων κόμβων (στις περιοχές Κανδηλίου, 
Ιαλυσσού, Παστίδας και Κρεμαστής) θα είναι ώριμο για δημοπράτηση εφόσον ενταχθεί σε 
Πρόγραμμα Χρηματοδότησης.

Τέλος, σας ενημερώνουμε σε ότι αφορά στο υποτμήμα από Μέγκαβλη έως Ι.Κ. Κανδηλίου:

Ο αρχικός σχεδιασμός για το έργο σύνδεσης της Πόλης της Ρόδου μέχρι το Αεροδρόμιο (μεσογειακή 
χάραξη) προέβλεπε τη σύνδεση με την Περιμετρική Οδό Ρόδου, όπου είναι έργο της Περιφέρειας 
Νοτίου Αιγαίου (τ. Νομαρχία Δωδ/σου), στην περιοχή Μέγκαβλης. 

Όμως κατά τον έλεγχο της Προμελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων του έργου της μεσογειακής 
χάραξης, η τότε αρμόδια Δ/νση Περιβαλλοντικών Έργων (ΕΥΠΕ) απέρριψε τον σχεδιασμό του 
τμήματος από Μέγκαβλη έως Νοσοκομείο, δεδομένου ότι δεν είχε προχωρήσει ο σχεδιασμός της 
Περιμετρικής Οδού Ρόδου στην θέση σύνδεσης (Μέγκαβλη). Κατόπιν αυτού γνωμοδότησε θετικά για 
το τμήμα της μεσογειακής χάραξης από την περιοχή του Νοσοκομείου έως το Αεροδρόμιο. 

Η ΑΝΑΠΛ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΔΟΥ

ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ ΚΑΛΛΙΑΚΟΥΔΗ
Πολ. Μηχ. με Α΄ βαθμό
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